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З А П И С Н И К
 са Друге седнице Скупштине Библиотекарског друштва Србије, 

одржане 19. маја 2016. године, у Народној библиотеци Србије, 
са почетком у 12,00 сати.
Седница бр. 2
Место одржавања: Народна библиотека Србије

Датум одржавања: четвртак, 19. 5. 2016. у 12,00 сати

Седницу води: Богдан Трифуновић, председник БДС.  
На почетку рада Скупштине окупљеним представницима подружница, члановима управе Друштва и члановима БДС у име домаћина обратио се управник Народне библиотеке Србије Ласло Блашковић, који је поздравио скуп и присутнима пожелео успешан рад.
Верификациона комисија у саставу Марија Петковић (Подружница Моравичког округа) и Ружица Станковић (Подружница Сремског округа) је обавила верификацију нових мандата делегата Скупштине Библиотекарског друштва Србије. Утврђено је да од 84 делегата Скупштини присуствује 62, те да постоји кворум за рад и одлучивање.
Предложени Дневни ред:
1. Усвајање Записника са наставка Изборне скупштине Библиотекарског друштва Србије и Записника са Прве редовне Скупштине Библиотекарског друштва Србије, одржаних 18. фебруара 2016. године;
2. Разматрање и усвајање Извештаја о раду Библиотекарског друштва Србије и Извештаја о раду подружница Друштва у 2015. години;
3. Разматрање и усвајање Извештаја о раду комисија и секција Библиотекарског друштва Србије;
4. Избор пет чланова Управног одбора Библиотекарског друштва Србије;
5. Избор Статутарне комисије за измене и допуне Статута Библиотекарског друштва Србије и Комисије за измене и допуне нацрта Етичког кодекса библиотекара (донетог 2013. године);
6. Разматрање и усвајање програма рада Библиотекарског друштва Србије у 2016. години;
7. Актуелна питања.

Предлог измене Дневног реда:

Због поднете оставке Весне Степановић на место секретара Друштва, председник Друштва је предложио измену Дневног реда – предлог да се као прва тачка Дневног реда усвоји оставка Весне Степановић и да се изабере нови секретар Друштва једногласно је прихваћен па је тако усвојен следећи редослед тачака Дневног реда:
1. Избор секретара Библиотекарског друштва Србије;
2. Усвајање Записника са наставка Изборне скупштине Библиотекарског друштва Србије и Записника са Прве редовне Скупштине Библиотекарског друштва Србије, одржаних 18. фебруара 2016. године;
3. Разматрање и усвајање Извештаја о раду Библиотекарског друштва Србије и Извештаја о раду подружница Друштва у 2015. години;
4. Разматрање и усвајање Извештаја о раду комисија и секција Библиотекарског друштва Србије;
5. Избор пет чланова Управног одбора Библиотекарског друштва Србије;
6. Избор Статутарне комисије за измене и допуне Статута Библиотекарског друштва Србије и Комисије за измене и допуне нацрта Етичког кодекса библиотекара (донетог 2013. године);
7. Разматрање и усвајање програма рада Библиотекарског друштва Србије у 2016. години;
8. Актуелна питања.

1. тачка: Избор секретара Библиотекарског друштва Србије 

Председник Друштва Богдан Трифуновић обавестио је делегате да је Весна Степановић због здравствених разлога поднела оставку на место секретара Друштва и предложио за новог секретара Бојану Вукотић, библиотекара саветника из Народне библиотеке Србије. Предлог је стављен на гласање и једногласно је прихваћен.

Закључак: Весна Степановић је разрешена, а Бојана Вукотић изабрана за новог секретара Библиотекарског друштва Србије.

2.  тачка: Усвајање Записника са наставка Изборне скупштине БДС и Записника са Прве редовне Скупштине БДС, одржаних 18. фебруара 2016. године
Записник са наставка Изборне скупштине Библиотекарског друштва Србије и Записник са Прве редовне Скупштине Библиотекарског друштва Србије, одржане 18. фебруара 2016. године једногласно су усвојени.
3.  тачка: Разматрање и усвајање Извештаја о раду БДС и Извештаја о раду подружница Друштва у 2015. години
Уз напомену да је мали број подружница послао извештаје о раду, председник БДС је прочитао Извештај о раду Друштва за 2015. годину.

Уследила је дискусија: 
Колегиница Хадија Џигал Кријешторац (Подружница Златиборског и Рашког округа) прокоментарисала је чињеницу да велики број подружница не шаље извештаје о раду и изразила забринутост за рад и опстанак подружница. Изразила је своје мишљење као и мишљење многих колега да је неопходна боља организација Друштва и активнији рад на повећању чланства. Посебно је критикована организација подружница која је тренутно на снази, а одлука о оваквој организацији донета је на седници Управног одбора БДС од 5. фебруара 2016. године.
Јелена Глишовић (Подружница Народне библиотеке Србије) је изразила став своје подружнице да је у извештај требало унети више детаља о иницијативи Подружнице НБС поводом нерегуларности изборне процедуре на Скупштини од 29. априла 2015. године. Богдан Трифуновић је предложио да ова документација буде саставни део годишњег извештаја Подружнице НБС.

Милица Кирћански (Подружница Јужнобачког округа) је подсетила чланове Скупштине на незавидно стање у Друштву - неактивност многих подружница је израз незадовољства ситуацијом у Друштву. Предлаже да подружнице доставе своје извештаје, а да се усвоји Извештај о раду БДС за 2015. годину.

Иван Стојановић (Подружница Јужнобанатског округа) сматра да су годишњи извештаји о раду подружница изостали због неактивности многих подружница. Поставио је питање да ли је Подружница НБС донела одлуку да поново приступи Друштву. 

Богдан Трифуновић је одговорио да су колеге из НБС обавестиле Управни одбор Друштва да су се вратили у састав БДС – за даљи рад у Друштву изјаснило се и чланарину је уплатило 34 колега из НБС, изабран је нови председник Подружнице, именовани су делегати и њихови заменици, предложен је један члан за избор у Управни одбор БДС и настављен рад у комисијама и секцијама Друштва.

Закључак: Извештај о раду БДС у 2015. години усвојен је већином гласова – од 63 присутних делегата један члан је био уздржан, остали су били за усвајање Извештаја.

4.  тачка: Разматрање и усвајање Извештаја о раду комисија и секција БДС
Даниела Скоковић (члан Управног одбора БДС) је представила сумарни извештај  о раду комисија и секција БДС уз коментар да извештај није потпун и да очекује нове информације. Предложила је да се овај извештај, који је за сада на нивоу информације, допуњен усвоји на следећој скупштини.
Дискусија: 
Богдан Трифуновић је изнео своја запажања из извештаја да неке комисије и секције активно раде (Секција за матичне библиотеке, Комисија за каталогизацију) и подсетио да се кроз рад стручних тела најбоље остварује активност на унапређењу рада Друштва.

Јелена Глишовић се осврнула на информацију Даниеле Скоковић захтевајући да се исправи податак о координатору за Комисију за културне програме – уместо Јелене Глишовић (како пише у извештају) треба да стоји име колеге Николе Вукановића из НБС. Додала је и да се Јелена Бенић из НБС предлаже за координатора Комисије за стално стручно усавршавање.
Иван Стојановић је предложио да се подаци о координаторима комисија и секција поставе на сајт БДС. 

Богдан Трифуновић је обавестио чланове скупштине да је конкурс за администратора (волонтера) стално отворен. Колегиница Весна Вуксан је раније била заинтересована за овај рад, али би било добро да се још једна особа бави уређивањем сајта. Требало би да сајт садржи макар основне информације на енглеском језику, па је за то неопходно ангажовати преводиоца.

Закључак: Извештај о раду комисија и секција биће усвојен на следећој скупштини. Све предлоге за рад комисија и секција треба слати секретару БДС. За комисије и секције које су неактивне Управни одбор ће одредити координаторе.
5.  тачка: Избор пет чланова Управног одбора БДС
Богдан Трифуновић је чланове Скупштине обавестио о проблемима у комуникацији са председницима и са чланством појединих подружница. Неке подружнице су се у претходном периоду активирале после одређеног периода неактивности. Неке су, напротив, у последње време престале да раде и да се одазивају на позиве да доставе имена својих делегата. Поред очигледног реаговања на ситуацију у Друштву, тј на задовољство или незадовољство радом БДС, искристалисали су се и формално-правни проблеми: на пример Статутом БДС није одређено како се формира нова подружница.
Весна Степановић (разрешени секретар) је поставила питање свог статуса с обзиром на чињеницу да је поднела оставку на место секретара БДС на основу чега је имала статус делегата. Уз примедбу да ни оваква ситуације није прецизирана Статутом БДС ни Пословником о раду скупштине, предложено је да у овој ситуацији Весна Степановић нема право гласа, а да ће то право искористити Бојана Вукотић која је изабрана за новог секретара БДС.
Богдан Трифуновић је подсетио чланове Скупштине да је у току 2015. године било неколико оставки на места чланова Управног одбора и да су у тим ситауацијама у УО били бирани први следећи са изборне листе, али да се водило рачуна да је кандидат добио најмање половину+1 глас. У међувремену, у току 2016. године, оставку на место члана УО БДС и на место председника подружнице поднео је и Драгослав Васић из Ниша.

Богдан Трифуновић је прочитао имена предложених кандидата за Управни одбор и предложио да чланови Изборне комисије буду: Даниела Скоковић (председник), Маша Младеновић и Вера Петровић.

Предложено је да се на листи може заокружити највише пет имена, а да листићи са више од пет заокружених кандидата буду неважећи.

Чланови Изборне комисије су припремили 62 листића за гласање, а преостала 22 листића је стављено у коверат и затворено. На коверту је написан укупан број делегата, број присутних делегата и број листића који су остали неупотребљени.

Приступило се тајном гласању.

У току гласања појавила се колегиница Нада Арбутина, делегат Подружнице Библиотеке града Београда, која је присуствовала Скупштини од самог почетка, али се није пре почетка рада Скупштине потписала поред свог имена на списковима Верификационе комисије. Пошто је гласање било већ при крају колегиница је одустала од гласања.

Резултати гласања: од укупно 62 листића било је 61 важећих и 1 неважећи (на коме је било заокружено шест имена). 

Редослед кандидата за Управни одбор БДС према броју гласова: 
1. Весна Вуксан (35),
2. Весна Степановић (27),
3. Милица Кирћански (25),
4. Дејан Вукићевић (25),
5. Драгица Радетић (22),
6. Иван Стојановић (21),
7. Мирјана Брковић (19),
8. Зоран Здравковић (17),
9. Ковиљка Добрић (16),
10. Мирко Демић (15),
11. Илија Смиљанић (12),
12. Татјана Живковић (10),
13. Вера Зарић Митровић (10),
14. Бранко Јечменица (10),
15. Бојан Кундачина (9),
16. Јасмина Којичић (8),
17. Василије Милновић (5),
18. Ксенија Лајшић (5),
19. Наташа Тркуља (4) и
20. Снежана Кавалић-Арсенијевић (3).
Закључак: у Управни одбор БДС изабрани су: 
1. Весна Вуксан,

2. Весна Степановић,

3. Милица Кирћански,

4. Дејан Вукићевић и 

5. Драгица Радетић.
6.  тачка: Избор Статутарне комисије за измене и допуне Статута БДС и Комисије за измене и допуне нацрта Етичког кодекса библиотекара (донетог 2013. године)
а) Избор Статутарне комисије за измене и допуне Статута БДС
Богдан Трифуновић је подсетио чланове Скупштине да смо већ неколико пута утврдили да многе ситуације нису предвиђене Статутом БДС те да се он мора изменити. Замолио је делегате да предложе састав Статутарне комисије. Предложио је да Комисија има најмање пет чланова. Богданов први предлог је Добрила Бегенишић.
Беба Станковић је предложила да бар један члан Комисије буде правник.

Поред Добриле Бегенишић (Подружница НБС) предложени су и Иван Стојановић (Подружница Јужнобанатског округа), Богдан Трифуновић (председник БДС), Вера Петровић (Подружница УБСМ), Бојана Вукотић (секретар БДС), Татјана Брзуловић (Подружница УБСМ) и Оливера Настић (Подружница специјалних библиотека).

Предлог је једногласно усвојен.

Закључак: за чланове Статутарне комисије БДС изабрани су:

1. Добрила Бегенишић,
2. Иван Стојановић,
3. Богдан Трифуновић,
4. Вера Петровић,
5. Бојана Вукотић,  
6. Татјана Брзуловић и 

7. Оливера Настић.
б) Избор Комисије за измене и допуне нацрта Етичког кодекса библиотекара
Богдан Трифуновић је за чланове ове Комисије предложио Весну Црногорац, бившег секретара Друштва и Хадију Џигал Кријешторац као чланове БДС које су радиле на састављању Етичког кодекса. Поред Весне Црногорац и Хадије Џигал Кријешторац, Богдан Трифуновић је предложио да се и сам укључи у рад ове Комисије као председник БДС.

Предлог је једногласно усвојен.

Закључак: за чланове Комисије за измене и допуне нацрта Етичког кодекса библиотекара изабрани су:

1. Весна Црногорац,
2. Хадија Џигал Кријешторац и
3. Богдан Трифуновић.
7.  тачка: Разматрање и усвајање Програма рада БДС у 2016. години
Председник БДС Богдан Трифуновић је укратко представио Програм рада БДС у 2016. години који је делегатима прослеђен као саставни део материјала за Скупштину. Поред тога, председник БДС је обавестио чланове Скупштине да је проф. др Жељко Вучковић поднео оставку на место главног и одговорног уредника часописа „Библиотекар“ те да ће Управни одбор формирати нову редакцију часописа. 
Закључак: Програм рада БДС у 2016. години једногласно је усвојен.
8.  тачка: Актуелна питања
Колегиница Данијела Вулићевић (Шумадијски округ) је обавестила чланове Скупштине о гашењу библиотеке у Книћу, то јест о укидању библиотеке као самосталне установе и организације библиотечко-информационе делатности у оквиру Центра за културу, туризам и спорт – Кнић. Предлаже да се о овој појави огласи Библиотекарско друштво Србије захтевајући од локалне самоуправе да врати библиотеци статус самосталне јавне установе на шта је обавезна по Закону о библиотечко-информационој делатности.
Богдан Трифуновић је чланове Скупштине обавестио да му се јављала колегиница Лариса Микић (Подружница Јужнобанатског округа) која је предложила да се БДС огласи поводом нерегуларности и незаконитог именовања директора библиотеке у Ковину. Колегиница Лариса Микић која је била присутна као делегат своје Подружнице укратко је објаснила проблеме у комуникацији са оснивачем библиотеке.
Богдан Трифуновић је као врло актуелно питање навео и резултате конкурса за пројекте Министарства културе – као драстичан пример навео је изостајање финансирања стручних часописа „Читалиште“ и „Глас библиотеке“. Предложио је да се анализирају резултати конкурса и укупна ситуација у библиотекарству као последица овогодишњег начина финансирања, затим да се са изведеним закључцима упути допис Министарству.

Председник Друштва је поново поставио као врло актуелно питање јавних набавки за набавку књига у библиотекама и закључио да од борбе за ослобађање библиотека од ове обевезе никако не треба одустајати.

Јелена Глишовић је поставила питање стицања статуса репрезентативности Друштва – шта би то значило за БДС и за његов даљи развој. Богдан Трифуновић је одговорио да БДС за сада не може захтевати статус репрезентативности јер још увек немамо репрезентативност чланства – на дан 18. маја 2016. БДС броји 445 чланова. Управи Друштва и осталим члановима предстоји обавеза рада на омасовљавању чланства кроз разна окупљања, трибине, форуме и друге облике рада на унапређењу струке.
Додатна питања и предлози:
У паузи, за време рада Изборне комисије проф. др Гордана Стокић Симончић одржала је стручно предавање „Друштво југословенских библиотекара и Библиотекарско друштво Србије: континуитет професионалног удруживања“.
Из дискусије која је уследила после предавања издвајамо два предлога проф. др Гордане Симончић:

· Да се систематизује, архивира и дигитализује грађа о Библиотекарском друштву Србије и

· Да се приступи изради базе података о српском библиотекарству која би, за почетак, садржала биографије са библиографијама значајних личности српског библиотекарства.

Седница је закључена у 15,25 сати.
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