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11 000 Београд, Скерлићева 1. www.bds.rs; email: sekretar@bds.rs
З А П И С Н И К
 са Треће седнице Скупштине Библиотекарског друштва Србије, 

одржане 23. новембра 2016. године, у Народној библиотеци Србије, 
са почетком у 12,00 сати.
Седница бр. 3
Место одржавања: Народна библиотека Србије

Датум одржавања: среда, 23.11.2016. у 12,00 сати

Седницу води: Богдан Трифуновић, председник БДС.  
Верификациона комисија у саставу Вера Петровић и Јелена Глишовић је обавила верификацију мандата делегата Скупштине Библиотекарског друштва Србије. Утврђено је да од 91 делегата Скупштини присуствује 47, те да постоји кворум за рад и одлучивање.
Једногласно је усвојен предложени Дневни ред:

1. Усвајање записника са Скупштине БДС од 19. маја 2016.

2. Извештај о активностима Друштва у периоду мај-октобар 2016.

3. Чланство у БДС у 2016. и објављивање базе података о члановима

4. Организација Конференције БДС у децембру 2016.

5. Текућа питања
Након седнице Скупштине најављено је предавање Весне Вуксан у оквиру циклуса предавања „Библиотекари библиотекарима“.
1. тачка: Усвајање записника са Скупштине БДС од 19. маја 2016.
Записник са седнице Скупштине Библиотекарског друштва Србије одржане 19. маја 2016. године једногласно је усвојен уз исправку: у тексту под тачком 3, у вези са Одлуком о спајању подружница годину 2016. треба исправити да пише 2015.
2.  тачка: Извештај о активностима Друштва у периоду мај-октобар 2016.
О активностима БДС у периоду мај-октобар 2016. говорио је председник Друштва Богдан Трифуновић. 
Делегати су обавештени о Одлуци Управног одбора БДС о формирању нове редакције часописа „Библиотекар“. Редакцију води доцент др Драгана Грујић, а чланови редакције су: др Богдан Трифуновић (Градска библиотека “Владислав Петковић Дис“ Чачак, председник БДС), Драгана Милуновић (Народна библиотека Србије), др Татјана Станисављевић-Брзуловић (Универзитетска библиотека „Светозар Марковић“), Нада Арбутина (Библиотека града Београда), Оливера Кривошић (Библиотека Матице српске) и Бојана Вукотић (Народна библиотека Србије, секретар БДС). Нова редакција се састала два пута и у току је прелом новог броја.
Организована  су два форума у јуну месецу (у Крушевцу и Сремској Митровици) са циљем ревитализације чланства и унапређем рада БДСКонференција БДС се увелико припрема за 13-14. децембар 2016. године. Именовани су чланови Организационог и Програмског одбора, расписан је позив за радове, одржано је неколико састанака Организационог и Програмског одбора Конференције. 

Члан Управног одбора БДС Весна Вуксан изабрана је за IFLA International Advocacy Program као једна од девет учесника из целог света.

У јулу месецу организован је форум БДС у Сомбору поводом рационализације радних места у сомборској Библиотеци када је отпуштено 10 библиотечких радника. Објављено је саопштење БДС које је прослеђено на адресе медија у Србији. Рационализација је ипак спроведена, али огранци сомборске Библиотеке нису затворени већ су наставили са радом по скраћеном радном времену.

Богдан Трифуновић је учествовао на Конференцији Удружења библиотекара Мађарске у Вестприму.

У септембру је послат допис Министарству културе у вези са повећањем плата у јавном сектору са посебним нагласком на библиотечке раднике.

У Народној библиотеци Србије је 28. септембра 2016. године одржан Форум БДС инициран од стране Секције за матичне библиотеке. Расправљало се о изменама и допунама Правилника о ближим условима за стицање виших стручних звања у библиотечко-информационој делатности, о проблемима рационализације и гашења радних места у библиотекама о раду стручних тела (секција и комисија) БДС и о сарадњи библиотекара јавних, школских, академских и специјалних библиотека у циљу остварења заједничких интереса. Било је преко 120 учесника, трајао је четири сата и показало се да је тема стручних звања изузетно актуелна. Закључци са овог скупа у форми ауторизованих изјава биће објављени у панчевачком Читалишту. Предлози за измене и допуне Правилника биће прослеђени Републичкој комисији за виша стручна звања.

У октобру је одржан још један форум у оквиру Сајма књига у Београду са темом: Библиотеке и набавке књига: статистика, пракса, јавне набавке, откуп. Поново је изнет захтев да се набавка књига за библиотеке изузме из јавних набавки, приказани су различити модели јавних набавки. 

Расписан је конкурс за награде БДС (Запис, Најбољи библиотекар и „Стојан Новаковић“), а лауреати ће се промовисати на Дан библиотекара у оквиру Конференције БДС.
Председник БДС је присуствовао Скупштини Хрватског књижничарског друштва (ХКД) у Примоштену и члановима Скупштине је пренео своје позитивне утиске у вези са успешно организованим радом ХКД које има статус репрезентативног удружења и два запослена лица које финансира хрватско Министарство културе.
Објављен је зборник радова са Конференције БДС 2014. године и биће подељен учесницима Конференције БДС у децембру месецу.

Маша Младеновић, члан Управног одбора БДС, представљала је Друштво на ванредној Скупштини Друштва школских библиотекара Србије (ДШБС) где су предложени облици сарадње између два удружења. Маша Младеновић је представљала БДС и на 9. међународној конференцији Асоцијације информацијских стручњака – библиотекара, архивиста и музеолога (БАМ) у Сарајеву и Мостару.

Плаћена је чланарина за ИФЛУ за 2015. годину и за ЕБЛИДУ за 2016. годину. 

Управни одбор је одржао две редовне и једну електронску седницу.

Одржана је конститутивна седница Статутарне комисије у Универзитетској библиотеци „Светозар Марковић“ на којој је разматран Статут БДС и дати су предлози за измене и допуне (до сада) 1/3 текста Статута.
3.  тачка: Чланство у БДС у 2016. и објављивање базе података о члановима

На дан одржавања седнице Скупштине БДС број чланова је био 582. Број чланова се смањио на нивоу Београда и Ниша. Ово је тема којој ће се УО БДС посебно посветити у следећој години.

У вези са захтевом неких чланова БДС за објављивањем спискова чланова БДС упућен је допис Поверенику за информације. Правно тумачење стигло је 16. новембра 2016. године:

Поштовани,

Повереник за информације од јавног значаја и заштиту података о личности (у даљем тексту: Повереник) примио је Вашу електронску поруку од 04.11.2016. године, којом Библиотекарско друштво Србије ( у даљем тексту: БДС) тражи мишљење Повереника о томе да ли БДС може да објави на свом веб сајту листу чланова друштва, одн. да ли би то било у складу са законом, као и да ли би приступницом било потребно да се регулише сагласност чланова да подаци о чланству са именом и презименом буду објављени на веб сајту и тиме учињени јавно доступним.

Надлежност Повереника је прописана одредбама члана 35. став 1. Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја („Сл. гласник РС“, бр. 120/04, 54/07, 104/09 и 36/10) и члана 44. став 1. Закона о заштити података о личности („Сл. гласник РС“, бр. 97/08 и 104/09 - др. закон, 68/12 – Одлука УС и 107/12). 

Повереник  је другостепени и надлежни орган у области заштите података о личности, па ће његов одговор стога бити само начелан, да не би прејудицирао своју одлуку у неком евентуалном поступку за чије вођење је надлежан. 

Устав Републике Србије у члану 42. јемчи заштиту података о личности. Ставом 2. истог члана, одређено је да се прикупљање, држање, обрада и коришћење података о личности уређује законом. Уставом зајемчено право на заштиту података о личности, тј. остваривање  овог права, је уређено Законом о заштити података, који представља општи закон у овој области.   Повереник указује на начела заштите података о личности, која треба имати у виду приликом сваке обраде података о личности: начело сврсисходности, начело законитости, начело сразмерности, начело безбедности података и начело тачности и ажурности. Начело сврсисходности претпоставља да се подаци о личности обрађују у јасно одређену и дозвољену сврху. Начело законитости подразумева да основ за обраду података о личности може да буде закон или пристанак лица. Уколико је основ обраде података о личности закон, законом се дефинише и сврха обраде. Пристанак лица као основ за обраду података о личности мора испуњавати форму прописану законом.  Начело сразмерности обраде података претпоставља да постоји однос пропорционалности између количине података о личности и сврхе у коју се подаци обрађују. Начело безбедности података подразумева да су предузете организационе и техничке мере у циљу спречавања случајног или намерног уништења или измене података, односно незаконитог или неовлашћеног приступа подацима. На крају, начело тачности и ажурности претпоставља да су подаци о личности који се обрађују поуздани.

Као што је већ речено, за било коју радњу обраде података о личности, па и за објављивање података на интернету, неопходно је да постоји правни основ. Правни основ за обраду података о личности може бити или изричито законско овлашћење или пристанак лица чији се подаци обрађују (чл.8. тач. 1. Закона о заштити података о личности-начело законитости). 

Како законом није предвиђена могућност, тј. обавеза јавног објављивања података о личности чланова друштва на веб презентацији, то ваљан правни основ за овакву обраду података о личности може бити само, једино и искључиво сагласност лица на које се подаци односе, дата у складу са одредбама чл. 10. и 15. Закона о заштити података о личности. Супротно поступање представљало би прекршај.

               Одредбом члана 10. Закона о заштити података о личности прописан је начин давања пристанка за обраду података, којом је прописано да лице може дати пристанак писмено или усмено на записник, и то тек пошто га руковалац обавести о обради података, на начин прописан одредбама члана 15. овог закона (о идентитету руковаоца, врсти података који се обрађују, сврси намераване обраде података, обиму заштите података, евентуалном преносу и даљем коришћењу података, као и трајању намераване обраде, праву на опозив сагласности и правним последицама овог опозива, и др.). 

Руковалац, дакле, сме да обрађује само оне податке које је законом овлашћен да прикупља или је овлашћење добио од самог лица од ког прикупља податке на основу његове сагласности, да податке прикупља само за сврхе које су законом прописане или за сврхе одређене добијеним пристанком, да мора обезбедити тачност и ажурност података, да поштује начело сврсисходности (подаци о личности се обрађују само у односу на сврху уређену законом или пристанком лица) и начело сразмерности обраде (обрађује се само онолико података о личности колико је потребно за остварење сврхе обраде).

Захваљујемо Вам на интересовању за правилну примену Закона о заштити података о личности и упућујемо Вас да се о овим и осталим питањима можете ближе информисати на интернет презентацији Повереника: http://www.poverenik.rs/ 
Марина Грбић

Виши саветник

Сектор за хармонизацију и сарадњу

Служба повереника

Повереник за информације од јавног значаја

и заштиту података о личности

Бул. краља Александра 15

11000 Београд


Из наведеног одговора закључак је да је неопходна сагласност лица који су чланови БДС да се јавно објаве њихови лични подаци. Богдан Трифуновић предлаже да се објаве име, презиме, подружница и да се за наредну годину направи нова приступница која би садржавала ставку да ли је члан сагласан да се његово име и презиме објави на сајту БДС. Предложио је и да се креира електронска чланска карта за сваког члана БДС.

Хадија Џигал Кријешторац (Библиотека у Пријепољу) сматра да треба радити на омасовљавању, на повећању броја чланова што је уједно и прави пут ка репрезентативности. Сматра да су најзначајније активности чланова БДС на локалном нивоу. Похвалила је форуме као нову праксу БДС, као и сарадњу са другим удружењима. Предлаже да се воде кампање за повећање броја чланства на разне начине.

Богдан Трифуновић: активношћу, ангажованошћу настојимо да анимирамо колеге. Циљ објављивања базе чланства требало би да буде подизање нивоа рада БДС. Форуми су ове године показали своју сврху – резултат је активирање Подружнице Јужнобачког округа која је од неактивне подружнице постала најбројнија. Активирање ове подружнице прокоментарисала је Ковиљка Добрић, директор Библиотеке у Бачкој Паланци – она је пренела поздраве својих колега председнику БДС који сматрају да од угледа првог човека удружења зависи и углед БДС.
Милица Кирћански из Градске библиотеке у Новом Саду сматра да су форуми који су организовани у току 2016. године имали успеха јер се тако децентрализује рад БДС.


На гласање је стављен предлог да база чланова БДС буде јавно доступна уз сагласност сваког регистрованог члана. Предлог је једногласно усвојен.

4.  тачка: Организација Конференције БДС у децембру 2016.

Богдан Трифуновић је чланове Скупштине обавестио о току припрема за Конференцију БДС у децембру 2016. године. Ускоро ће бити објављен програм Конференције. Позвао је чланове БДС на учешће. Велики је одзив библиотекара из земље и иностранства. Добродошла је свака помоћ у организацији Конференције. Са Катедре за библиотекарство Филолошког факултета Универзитета у Београду обезбеђена је помоћ 10 студената волонтера. На позив да се одреде координатори за рад са волонтерима јавиле су се Лариса Микић, Биљана Нешић и Оливера Настић. За први дан Конференције (13.12.2016.) обезбеђена је опрема и преводиоци за симултано превођење.

5.  тачка: Текућа питања

Богдан Трифуновић је обавестио чланове Скупштине БДС о одлуци Управног одбора да се, на захтев чланства БДС, усвоји раздвајање Подружнице Севернобанатског и Средњебанатског округа на две самосталне подружнице: Подружницу Севернобанатског округа са седиштем у Кикинди и Подружницу Средњебанатског округа са седиштем у Зрењанину.
Додатак седници Скупштине
У оквиру циклуса предавања „Библиотекари библиотекарима“ након завршетка седнице Скупштине БДС Весна Вуксан из Универзитетске библиотеке „Светозар Марковић“ и члан УО БДС одржала је презентацију са темом: IFLA програм за лидере (ILP). Весна Вуксан је од ове године једна од девет IFLA International Leaders и на овој презентацији је покушала да нам саопшти најновије трендове у светском библиотекарству.

Седница је закључена у 14,00 сати.
	Записник водила:
Бојана Вукотић
	ПРЕДСЕДНИК  БДС

Богдан Трифуновић
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