Богдан Трифуновић
ПРОГРАМ АКТИВНОСТИ И РАЗВОЈА БДС У ПЕРИОДУ 2019-2023

кандидата за председника БДС

Као кандидат за председника Библиотекарског друштва Србије, Скупштини и члановима Друштва достављам свој Програм активности и развоја БДС у наредном четворогодишњем мандату. С обзиром на то да сам актуелни председник БДС у привилегији сам да добро сагледам шта је урађено у претходном периоду, али и да преузмем одговорност за оно што је планирано а није реализовано у раду Друштва, као и за све новонастале активности које се налазе пред БДС и даљем развоју удружења.

1. Функционисање репрезентативног удружења у култури
Почетком 2019. године БДС-у је признат статус репрезентативног удружења у култури од стране Министарства културе и информисања, што подразумева нове обавезе испред Друштва, али и признање његовог досадашњег рада и значаја за библиотечко-информациону делатност у земљи. У циљу оправдања и задржавања новог статуса, неопходно је покренути активности за поверене послове Друштва, пре свега за формирање и почетак рада статусне комисије и регистрације самосталних стручњака у библиотечко-информационој делатности, али и наставити добро познате активности, као што су организације стручних скупова, годишње конференције, издавачка делатност БДС, итд.

2. Даље јачање подружница и обнова рада стручних тела Друштва
Током протекле три године доста енергије је уложено у подршку члановима Друштва да функционисање подружница буде редовније, односно да се неактивне подружнице активирају. Форуми БДС управо су и уведени једним делом да обезбеду непосреднију везу и комуникацију између управе БДС и чланства. Ова активност треба да се настави и да буде редовна у програму рада Друштва у циљу јачања БДС у целини.

Изузев неколико стручних тела у протеклом периоду није било веће активности међу члановима секција. Недостаје координација између стручних тела БДС, али и јача веза стручних тела са управом БДС. Из тог разлога предлажем реорганизацију или укидање стручних тела где постоји дужи прекид у њиховом раду, као и конкретну подршку програмима и активностима постојећим и новоствореним стручним телима са довољним бројем активних чланова, дефинисаним програмом, циљевима и предлозима за унапређење стручног рада.
3. Професионализација рада удружења
Друштво од свог оснивања почива на појединцима који се добровољно учлањавају и учествују у раду удружења, укључујући и места у органима управљања. И данас велики број колега „волонтира“ за БДС како би удружење остваривало своју мисију. Међутим, у времену све израженије потребе за проналажењем додатних средстава за функционисање, а која су неопходна за професионализацију удружења, а нарочито за нове или обимније активности које промовишу БДС и саму струку, све је теже одржавати корак са роковима, гломазном документацијом за припреме пројеката или њихове извештаје, за испуњавање законских обавеза које се такође увећавају, а све уз обављање и свог редовног посла. Зато предлажем да се функционисање рада удружења додатно професионализује у наредном периоду запошљавањем једног лица које би своје радно време (до 50% пуног радног времена) у потпуности посветило БДС и обавезама које проистичу из рада удружења, нарочито за задржавање статуса репрезентативности, али и за нове пројекте или иницијативе у земљи и иностранству. Запослено лице било би у обавези да ради на постојећим пројектима, али и да обезбеди нове пројекте за БДС. 
Професионализација рада удружења овим се не завршава, јер је неопходно да у органима управљања буде успостављена и позиција благајника БДС (изменом Статута), који би имао обавезу да надзире администрацију у вези финансија, да координира комуникацију са ангажованом књиговодственом агенцијом, буде спона Управног и Надзорног одбора, итд. 
4. Залагање и борба за интересе библиотечко-информационе делатности
Друштво треба да настави да активно заступа интересе свих библиотечких радника и библиотека у земљи, као најстарије и највеће струковно удружење, у складу са Статутом и законима Републике Србије. Упркос неповољним околностима условљених положајем културе у друштву и слабе препознатљивости наше струке, БДС је претходних година показало да као удружење има могућност да окупља колеге у корист циљева који се препознају као заједнички, па ће се и у наредном периоду наставити на активностима као што су заговарање или лобирање код релевантних чинилаца, односно јавно иступање у свим случајевима угрожавања струке у целини.

5. Наставак рада на изменама и допунама Статута БДС и доношење осталих докумената важних за функционисање Друштва
Од 2016. године иницирана је измена и допуна постојећег Статута, формирана је Комисија за тај посао, али он није окончан. Као председник те комисије најодговорнији сам за њен рад, али и за крајњи резултат рада. Сматрам да измена Статута треба да буде додатно промишљена, како би се решила нека од крупних питања функционисања Друштва: правилније и правичније представљање чланова на скупштини и нови делегатски систем; положај, права и обавезе подружница; рад стручних тела Друштва; знатна овлашћења председника БДС, али последично и превелико оптерећење једне личности која врши ту функцију. Решавање ових питања по мом мишљењу треба да буде у оквиру израде предлога новог Статута БДС.
Треба наставити на изради докумената који ће помоћи у бољој организацији рада Друштва, као што је Пословник о раду подружница БДС, који је у великој мери завршен радом постојећег Управног одбора.

6. Реализација започетих активности и пројеката у текућој години
У 2019. години наставиће се реализација започетих активности, пројеката и програма, као што су форуми БДС (у јуну Форум ће бити одржан у Лесковцу), XVI конференција БДС (за коју је Министарство одобрило средства кроз пројекат Друштва), али и пројекат мобилности за организован бесплатан пут чланова БДС на IFLA конгрес у Атини. Председник БДС радиће активно и на омогућавању поновног учешћа Друштва на Београдском међународном сајму књига ове године.
