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БИБЛИОТЕКАРСКО ДРУШТВО СРБИЈЕ

Програм рада у 2020. години
Програм рада Библиотекарског друштва Србије (у даљем тексту: БДС) у 2020. години урађен је у складу са Статутом Друштва, према плану председника БДС о активностима и развоју удружења у периоду 2019-2023, као и на основу нереализованих активности и краткорочних пројеката који се јављају као последица промењених околности које утичу на рад БДС. Као и ранијих година, предложени Програм рада настоји да равномерно подржи развој струке у Србији, заштиту професионалног интегритета запослених и интереса библиотечко-информационе струке у целини, као и да допринесе унапређењу рада Друштва.
1. Унапређење рада подружница
У 2020. годину преноси се нереализована активност доношења Пословника о раду подружница БДС. Чланови Управног одбора БДС започели су и у великој мери уобличили текст предлога Пословника, чија се финална верзија очекује у првој половини године. Пословник о раду подружница ће се примењивати у раду свих подружница Друштва.

2. Заштита професионалног интегритета и статуса библиотечких радника


БДС ће и у овој години радити на заштити професионалног интегритета и статуса библиотечких радника у Србији, нарочито својих чланова, укључујући статус самосталних стручњака у култури. Управа БДС ће наставити сарадњу са синдикатима, сродним удружењима, националним библиотекама и другим субјектима у настојању да се библиотечко-информациона делатност, библиотеке и запослени професионално не деградирају у односу на остале делатности, односно да буду препознати и признати у складу са достигнутим стандардима у развијеним земљама света и Европе. Статус репрезентативног удружења користиће се у циљу боље заштите професије и појединаца који самостално обављају делатност у библиотечко-информационој делатности, о чему ће бригу водити Статусна комисија БДС.
3. Издавачка делатност БДС у 2020.


Издавачка делатнос БДС за 2020. годину предвиђа објављивање два броја научног часописа „Библиотекар“ (у јуну и децембру), као и зборника радова са конференције у 2019. години „Мале библиотеке у великом дијалогу за промене“ (уредник издања је мр Гордана Ђилас).

Планира се да део издавачке делатности БДС у 2019. години буде финансиран из пројекта код Министарства културе и информисања.
До краја 2020. године управа БДС ће размотрити потребу и могућност покретања нове стручне едиције БДС, у оквиру које би се годишње објављивала једна монографска стручно-научна публикација својих чланова за област библиотечко-информационе делатности.

4. Организација XVII Конференције БДС са међународним учешћем и обележавање Дана библиотекара


Друштво ће у децембру 2020. године у Крагујевцу организовати 17. конференцију БДС и обележити свој дан, Дан библиотекара Србије 14. децембар. За потребе организације конференције конкурисаће се са пројектом код Министарства културе и информисања.

5. Чланство и сарадња са IFLA, сарадња са сродним удружењима

Друштво наставља да одржава редовно чланство у IFLA и у 2020. години, као и да тесно сарађује са кровном асоцијацијом библиотечко-информационе делатности, која је претходних година показала подршку БДС и пројектима нашег удружења. У 2020. години БДС ће пратити активности IFLA око нове стратегије асоцијације и учествовати на скуповима у складу са позивима који буду слати на адресу БДС.

БДС наставља сарадњу са партнерским удружењима у Србији и иностранству, у складу са већ оствареним контактима и према постојећој пракси.
6. Учешће у јавним расправама у вези темељних питања библиотечко-информационе делатности


БДС ће иницирати или учествовати у свим јавним расправама које за циљ имају унапређење струке или заштиту библиотека и радника у библиотечко-информационој делатности, кроз сарадњу са националним библиотекама, катедрама, другим удружењима и осталим партнерима. У 2020. години БДС ће предложити Министарству културе и информисања измену модела откупа књига за јавне библиотеке, учествоваће у расправи око измене Правилника о вишим стручним звањима, као и о свим другим важним питањима, на основу равноправних и партнерских односа.
7. Редефинисање рада стручних тела БДС

У циљу реалније улоге секција и комисија у раду БДС, у 2020. години извршиће се редефинисање њиховог рада, кроз укидање стручних тела која нису активна две или више година и пружања веће подршке постојећим активним секцијама и комисијама. Управни одбор БДС наставиће да пружа подршку иницијативама за активирање или формирање стручних тела на основу предлога чланства, али ће тражити већу активност и одговорност за рад од стране чланова стручних тела, као и поштовање Статута БДС када су у питању извештаји о раду и број активних чланова у стручним телима. У 2020. години почела би израда јединственог Пословника о раду стручних тела БДС, по моделу Пословника о раду подружница и постојећег Пословника о раду Комисије за каталогизацију.
8. Учешће на Београдском сајму књига 2020.


БДС ће конкурисати са пројектом за учешће на Београдском сајму књига са закупљеним штандом у Хали 4, на којем би се током недељу дана одржавали стручни скупови, промоције издања за библиотечко-информациону делатност, окупљали чланови БДС и библиотекари из Србије и иностранства. Учешће БДС на највећем регионалном сајму књига важан је фактор промоције Друштва и струке у целини и требало би да буде стална годишња активност БДС.
9. Одржавање Форума БДС


БДС у 2020. години планира да одржи најмање четири форума од марта до новембра месеца, од којих ће један бити посвећен специјалним библиотекама и проблемима у њиховом раду, док ће један бити организован током Београдског сајма књига. БДС ће настојати да форуми буду територијално равномерно распоређени, као и да одговоре на актуелне теме и проблеме библиотечко-информационе делатности или подружница БДС.
10. Ангажовање секретара БДС кроз уговор о раду

У 2020. години неопходно је реализовати план професионализације удружења, кроз ангажовање секретара БДС као лица у радном односу са 50% времена, како би се обавезе БДС, као и све већи број активности, на време и на најбољи начин извршавали.

СКУПШТИНА БИБЛИОТЕКАРСКОГ ДРУШТВА СРБИЈЕ

Београд, фебруар 2020.
